

УДК 613:92 БЕЛЯЕВ

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Е. Н. БЕЛЯЕВА



22 октября 1997 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет врачебной, научной и педагогической деятельности доктора медицинских наук, главного врача Федерального центра госсанэпиднадзора Минздрава России, заместителя главного государственного врача Российской Федерации, заведующего кафедрой социальной гигиены и организации санэпидслужбы с курсом основ лабораторного дела Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова, председателя Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей Евгения Николаевича Беляева.

После окончания санитарно-гигиенического факультета Пермского государственного медицинского института с 1961 г. Евгений Николаевич в течение 21 года работал в Пермской областной санэпидстанции, а с 1975 г. 11 лет — в должности главного врача.

В период с 1986 по 1991 г. Е. Н. Беляев работал в Минздраве Российской Федерации начальником главного санитарно-эпидемиологического управления, а с 1990 г. он — заместитель министра здравоохранения РСФСР — главный государственный санитарный врач РСФСР.

С июля 1991 г. Е. Н. Беляев — председатель Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации, деятельностью которого он руководил до 1996 г., с мая 1996 г. — главный врач Российского информационно-аналитического центра, с декабря 1996 г. — Федерального центра госсанэпиднадзора Российской Федерации, заместитель главного государственного санитарного врача России.

Е. Н. Беляев — ведущий специалист Российской Федерации в области организации и управления санитарно-эпидемиологической службой и здравоохранением страны: признан-

ный руководитель, один из инициаторов разработки концепции перестройки и совершенствования деятельности службы, организатор ее практической реализации.

Благодаря его активной позиции и целенаправленной деятельности как председателя Госкомсанэпиднадзора России в стране создана необходимая организационно-правовая база обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, принят ряд законов, Указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства России, разработан и утвержден Правительством России комплекс целевых государственных программ по профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний и предупреждению влияния неблагоприятных факторов среды обитания на здоровье человека. Весь свой богатый опыт и высокий профессионализм, большие организаторские способности Е. Н. Беляев умело использует в работе с органами и учреждениями санитарно-эпидемиологической службы, по их деятельности в обеспечении действенного государственного санитарно-эпидемиологического надзора, повышения его эффективности.

Работу руководителя государственной санитарно-эпидемиологической службой России Е. Н. Беляев успешно сочетает с научной деятельностью доктора медицинских наук, заведующего кафедрой социальной гигиены и организации санэпидслужбы с курсом основ лабораторного дела. Много сил и энергии Е. Н. Беляев отдает преподавательской деятельности по подготовке квалифицированных врачебных кадров учреждений санэпидслужбы. Многогранна научная деятельность Евгения Николаевича — автора монографии "Роль санэпидслужбы в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения Российской Федерации", более 70 опубликованных печатных работ. Круг научных интересов Е. Н. Беляева тесно связан наряду с вопросами методического обеспечения проблем организации и управления санэпидслужбой с региональными проблемами здоровья с учетом факторов окружающей среды, мониторинга питания и качества пищевых продуктов в системе социально-гигиенического мониторинга, продовольственной безопасности Российской Федерации.

Многогранна и общественная деятельность Евгения Николаевича: он председатель Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, член редколлегии журнала "Гигиена и санитария", ряда Правительственных комиссий по решению проблем санитарно-эпидемиологической безопасности населения.

Доброта, отзывчивость, принципиальность снискали Евгению Николаевичу заслуженное уважение и авторитет среди широкой гигиенической и медицинской общественности, ведущих ученых России, стран СНГ и дальнего зарубежья. Пожелаем юбиляру крепкого здоровья, присущего ему оптимизма и успехов в благородном деле обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и сохранения здоровья населения страны.

*Министерство здравоохранения Российской Федерации
Департамент госсанэпиднадзора Минздрава России
Московская медицинская академия им. И. М. Сеченова
Всероссийское научное медицинское общество гигиенистов и санитарных врачей
Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"*